

ادب معارف القرآن

سحری سفر کی تمثیل

هَذَا الْقَدْسُ يُبَيِّنُ كَيْفَ فِي الْبُرُودِ الْبَحْرُ الخ قوله
 تحافظ لنكون من الفكيه (پولیس ۲۲)
 ترجمہ - وہ خدا کے کریم ہی ہے وہ جنہیں کو حق دے کر فحش اور تری میں پلڑا ہے۔ بیان مک
 کہ جب تم لوگ کشتیوں میں سوار ہوتے ہو اور وہ عمدہ ہوا کے ذریعہ سے ان لوگوں کو بھی لے کر چل
 رہی ہوتی ہے اور ان پر اترا رہے ہوتے ہیں اور ان پر ایک نہ تیز ہوا آجاتی ہے اور وہ چل
 سے موج پر موج ان پر چڑھ آتی ہے۔ اور وہ سمجھنے لگتے ہیں کہ اب وہ ہلاکت کے منہ میں آ گئے ہیں
 تو ایسے وقت میں وہ اللہ تعالیٰ کو اس کے لئے اپنی اطاعت کو فرائض کرتے ہوئے پکارتے ہیں
 اور کہتے ہیں کہ اے اللہ اگر تو نے ہمیں اس معیبت سے نجات دہی تو ہم ضرور ہی تیرے لشکر
 گزاروں کے نعرہ میں داخل ہو جائیں گے۔

تشریح - اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ سلسلہ سزا اور فضل کا بار پڑتا ہے۔ پہلے سزا
 کو فحش اور تری کے حالات کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور پھر مجال کے طور پر سزا کے سزا کو لیب
 کی طرح پانی کو الہام الہی سے مناسبت دے کر بتایا ہے۔ کہ سزا میں جس طرح نرم ہوا کے وقت
 طوفان بھی جاتی ہے۔ اسی طرح انبیاء کے مخالفوں کو جو دفع ملتا ہے اسے عذاب کا درد جھکا
 نہیں سمجھا جاتی ہے۔ بلکہ ڈرنا چاہیے۔ کہ یہ سزا کی سخت گمان کا پیش خیمہ نہ ہو اور بتایا ہے کہ
 جب ایسا عذاب آتا ہے تو تم لوگوں کے دل نرم ہو جاتے ہیں اور حق نسیال کرتے ہو گناہ میر اللہ تعالیٰ
 ہی کی پستی ہے۔ اور آئندہ اصلاح کے لئے اسے براے براے کرتے ہو کیا یہ حالت ہمیشہ قائم
 رہتی ہے۔

اس کا جواب اگلی آیت میں دیا ہے۔ (تفسیر کبیر)

۱۲۔ کلام سید الاذکار

”مقام شکر“

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول منبوں صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اپنے
 سے کم درجہ والوں کی حالت کا مشاہدہ کیا کہ اور اپنے سے بڑے مرتبہ والوں کی حالت کو زیاد
 مت دیکھو اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ جو انصاف تم پر اللہ کے ہیں ان کی بے قدری نہ کر سکو گے (مسلم)
 ۲۔ حضرت ابوہریرہ رضی عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
 جب کوئی شخص ایسے شخص کی طرف نظر کرے جو اس سے مال میں جسمانی قوی میں زیادہ ہے
 تو اس سے بھی چاہیے کہ اس شخص کو بھی دیکھے جو مال و جسم میں اس سے کم ہے۔ (بخاری)

۱۳۔ ملفوظات امام الزماں

”نجات کا سرچشمہ قرآن میں ہے“

میں تمہیں پانچ کتابوں کے جو شخص قرآن کے سات سو علم میں سے ایک چھوٹے سے علم کو بھی
 نجات ہے وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے پر بند کرتا ہے۔ حقیقی اور کامل نجات
 کی ماہر قرآن نے لکھی اور باقی سب اس کے لٹل تھے۔ سو تم قرآن کو تتر سے بڑھو
 اور اس سے بہت ہی پیار کرو۔ ایسا پیار کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو۔ کیونکہ جیسا کہ خدا نے
 مجھے مخاطب کر کے فرمایا:-

الخیر کلہ فی القرآن

تمام قسم کی بیماریاں قرآن میں ہیں۔ یہی بات سچ ہے۔ انہوں نے لوگوں پر جو کسی اذ
 چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ تمہاری تمام صلاح اور نجات کا سرچشمہ قرآن میں ہے
 کوئی بھی تمہاری ایسی دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔ تمہارے ایمان کا
 معتقد یا مذہب قیامت کے دن قرآن ہی ہے۔ اور جو قرآن کے آسمان کے نیچے اور کوئی
 کتاب نہیں جو جہاد اسلام قرآن نہیں براہت دے سکے۔ نہ انے تم پر بہت احسان کیا ہے
 جو قرآن جیسی کتاب تمہیں نصیحت کی جو (کشتی نوح صلی)

در مرتبہ محکمہ حنیفہ لیتا پوری

درخواست دعاء - صدر لکھنؤ کے بانی اور بانی جامعہ اسلامیہ، مدظلہ العالی، نے فرمایا ہے کہ قرآن ہی ہے جو
 جنت میں لے جاتا ہے اور جہنم میں لے جاتا ہے۔ اور قرآن ہی ہے جو انسان کو
 سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے ملتا ہے۔

مجلس حلہ لقیہ صدا

آپ کے بعد فاکسار نے ”سیرۃ آخترتہ
 علیہ اللہ علیہ وسلم پر تقریر کی جس میں بتایا
 کہ حضرت علی علیہ السلام کی پیدائش
 کے وقت دنیا کی کیا حالت تھی۔ اور آپ
 کی بعثت کے بعد آپ کی تعلیم اور قوت قدسیہ
 کی برکت سے کیا روحانی انقلاب آیا۔ اور
 آپ کسی ایک علاقہ یا قوم سے مخصوص نہیں
 آپ رحمتہ للعالمین ہی اور آپ کا پیغام
 حیات سب نسل انسانی کے لئے ہے۔ (اسلام
 نے جو اپنے نام سے ہی اسرار کی طرف اشارہ
 کرتا ہے عالمگیر اوست کی بنیاد ڈالی۔ مخالفین
 اسلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور
 آپ کے سابقین پر عرصہ حیات جنگ کرنے
 میں کوئی توفیق نہ دیا۔ اشدت نہ کیا۔ مگر آپ نے
 سب کو فتح سے ہی کام نہ لیا بلکہ سب کو فتح
 حاصل ہوا۔ تو سب کو صاف کر دیا۔ جس کا نتیجہ
 اسلام کی قبولیت اور ترقی کے رنگ میں لایا
 ہوا ہے۔

بیا ظلم کا عضو سے انتقام
 نلیک العلوة علیا سلام

یہ دسے معاہدات۔ عمران کے بیسیائیوں
 کو مسجد نبوی میں ہی عبادت کر لینے کی پیشکش
 فرمائی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مذہبی رواداری
 اور رحمت و صلہ کا بین ثبوت ہے۔ آپ
 زندگی کے ہر دور میں سے گذرے۔ اسی لئے
 آپ اسوہ کامل ہیں۔

اس کے بعد جناب بی۔ این ڈیسی سابق
 لبر آف بمبئی نے حضرت کرشن۔ اور پاسٹر
 آئی۔ ایم جنڈے نے حضرت سید علیہ السلام اور
 سردار گو دین سنگھ صاحب بل برٹن پبل فالو
 صاحب نے حضرت بادا ناٹک اہلی زندگی اور جلیا
 پر تقاریر کیں۔ اور ہر مقرر نے اس جلسہ کی
 زینت و فخایت کو سراہا اور جماعت احمدیہ کی
 اس امن و صلح کی کوشش کا اعتراف کیا۔
 بلاخر فاکسار نے محترم گو رز صاحب
 صدر جلسہ اور مقررین و حاضرین کا شکریہ
 ادا کیا اور جلسہ سوا بارہ بجے ختم ہوا۔

اس جلسہ کی کارروائی نمایاں طور پر
 اور اپریل کے انگریزی۔ گجراتی اور مرہٹی
 اخبارات میں شائع ہوئی۔ انگریزی اخبارات
 میں سے قابل ذکر مندرجہ ذیل ہیں۔

- ۱۔ ٹائمز آف انڈیا - ۲۔ نری برس جون
- ۳۔ انڈین ایکسپریس - ۴۔ بمبئی کر ایٹیکل
- مرہٹی اخبار ”نیشنل“ اور گجراتی اخبار
- ”بھائی ساچار“ میں بھی اس جلسہ کی رودیاد
- شائع ہوئی۔ نیز یہ امر بھی مسلم خواہ ہے کہ

۱۱۔ اپریل کی شام کو ریڈیو بمبئی پر بھی اس
 جلسہ کے بارہ میں اعلان ہوا۔ کہ احمدیہ مسلم
 مشن بمبئی کے زیر اہتمام یوم سیرت پیشہ ایاک
 مذاہب سنایا گیا۔ جلسہ کا افتتاح گو رز بمبئی
 شری ہری کرشن صاحب نے فرمایا۔
 اس جلسہ کے اختتامات کے سلسلہ میں جناب
 عبدالرشید صاحب آف سنگھ راہر جناب
 ایں۔ ایم یوسف صاحب، عبدالمعز صاحب
 بریکر کی مساعی قابل ذکر ہیں۔ جو اہم اہم اہم
 دعائے دعا لے کر اس جلسہ کے نیک
 نتائج پیدا فرمائے جا۔

اختیار احمدیہ

حضرت مہتابی عبدالرحمن صاحب نادانی کی جو،
 اپریل کو پاکستان تشریف لے گئے تھے وہ وہ سے
 تشریف کی اطلاع آئی ہے۔
 لندن (۱۲ اپریل) محرم مولیٰ صاحب محمد صاحب
 سید کلیم الدین صاحب بشیر صاحب نسیم صاحب مع
 اہل و عیال ہوائی جہاز کے ذریعہ کراچی کے ایئر
 بندر عمارت پہنچ گئے۔

۱۳۔ اپریل - محرم مولیٰ برکات احمد صاحب راہلی
 ربوہ سے تشریف لائے۔ آپ کی صحت کو پہلے سے
 اچھی ہے لیکن ابھی تک پورا افاقہ نہیں۔ اجاب
 صحت قابل کام کے لئے دعا فرمائی۔

ربوہ - ۱۲ اپریل - انٹرنیشنل کورٹ بیگ
 ہائینڈ کے جج آرمیل جوہری محکمہ خزانہ خاں صاحب
 کل سبج سوز کار کے ذریعہ ہمارے ربوہ تشریف
 لائے۔ اور یہاں چند گھنٹے تمام کرنے کے بعد اپنے
 پانچ بچے سپر کے قریب لاہور واپس روانہ ہوئے
 آپ چند روز کے لئے ہائینڈ سے پاکستان تشریف لائے
 ہوتے ہیں۔

ربوہ - ۱۵ اپریل - محرم مولیٰ عبدالقادر صاحب
 ضیغم ساڑھے چھ سال تک امریکہ میں فریڈینٹ نیلین
 ادا کرنے کے بعد ربوہ واپس تشریف لے آئے

۱۵۔ اپریل - پانچ اجاب ناہان کو سرکاری ٹریڈنگ
 سنٹر میں کپڑا بننے کا کام سنبھالا گیا تھا۔ صدر انجمن
 نے ان کو کچھ روپیہ بطور قرض دیا ہے۔ تاکہ وہ اپنا
 کام شروع کر سکیں۔ انہوں نے آج بعد نماز اس کام
 کے افتتاح کے موقع پر محرم مولیٰ عبدالرحمن صاحب
 محرم مولیٰ برکات احمد صاحب صاحب کی۔ محرم ملک
 صلاح الدین صاحب، محرم مولیٰ محمد ابراہیم صاحب

اور عین اور اجاب اور اپنے غیر مسلم اساتذہ کو
 مدعو کیا۔ پائے وغیرہ سے تواضع کے بعد محرم
 مولیٰ عبدالرحمن صاحب جسٹ نے حاضرین سمیت دعا
 فرمائی۔ اجاب دعا فرمائی اللہ تعالیٰ نے اس کام کو
 برکت کرے اور یہ اجاب سلسلہ کا پختہ بنانے کے نتیجہ
 ہو سکیں۔ ربانی ملک پر

اعوذ باللہ من الشیطن الرجیم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ————— نوح محمد و صلّی علی رسو اللّٰہ

خ کے افضل اور رسم کے تھ

هو انصو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا نازہ پیغام اجنبی نام

احباب جماعت احمدیہ!

السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ
 پہلی بات تو میں یہ کہتی چاہتا ہوں کہ شوری
 میری غیر حاضری میں آ رہی ہے۔ پہلے سال میں بوجہ
 زخم کے میں شوری میں پورا حصہ نہیں لے سکا
 اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو مشق کر دی
 مگر جو محسوس کرنا ہوں کہ ابھی آپ لوگوں میں
 اتنی طاقت پیدا نہیں ہوئی کہ میری غیر موجودگی
 میں اپنی ذمہ داری پر پورا کام کر سکیں۔
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ایسی طاقت بھی
 پیدا کر دے اور مجھے بھی ایسی صحت بخشے کہ
 آپ سے مل کر اسلام کی فتح کی بنیادیں رکھ
 سکوں جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے۔ کچھ چند
 دنوں سے میری طبیعت زیادہ خراب ہونے لگا
 گئی تھی۔ مگر وہ دن سے پھر بحالی کی طرف قدم
 طبعی مدد ملنے لگا ہے چنانچہ اس وقت بھی
 کہیں لکھو اور ہا میں کمرہ میں ٹہل رہا ہوں
 اور میرے قدم آسانی سے چل رہے ہیں۔
 پہلے جو بیماری کے حملہ کے بعد داغ خالی خالی
 معلوم ہوتا تھا کل سے دفعہ دفعہ کے بعد خدا
 تعالیٰ کے فضل سے اس میں بھی نیک تجربہ
 پیدا ہو رہا ہے اور میں بعض اوقات محسوس
 کرتا ہوں کہ یہ سوچ سکتا ہوں اور کچھ
 واقعات کا تسلسل میرے دماغ میں شروع
 ہو جاتا ہے۔ بلکہ کراچی آئی دفعہ ایک سورہ
 سیر سے دماغ میں آئی جس کے بعض حصے
 لوگوں سے اب تک حل نہیں ہو سکے تھے اور
 باوجود بیماری کے اسی سورہ کی شرح اور
 لسط میں نے کرنی شروع کی اور وہ تفسیر
 محمدی کے ساتھ حل ہوئی شروع ہو گئی تب
 میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی اسے خدا
 ابھی دنیا تک یہ قرآن صحیح طور پر نہیں
 پہنچا اور قرآن کے زینہ اسلام ہے۔ نہ
 مسلمانوں کی زندگی۔ تو مجھے پھر سے تو زمین
 بخش کہ میں قرآن کے بقیہ حصے کی تفسیر کر دوں
 اور دنیا بھر ایک بے خبر سے لے کر قرآن
 شریف سے واقف ہو جائے۔ اور اس
 پر حال ہو جائے اور اس کی عاشق ہو جائے

بہر حال آج میری طبیعت کچھ چند دن سے
 بہت اچھی معلوم ہوتی ہے۔ کچھ اس کی وجہ
 یہ بھی ہے کہ سفر کی پریشانیوں جو پیدا ہو
 رہی تھیں۔ وہ دور ہو رہی ہیں۔ کچھ دنوں
 اختر صاحب اور مشتاق احمد صاحب باجوہ
 جو کام کے لئے جاتے تھے۔ تو اپنی ناخوشی
 کاری کی وجہ سے یہ نہیں سمجھتے تھے کہ فوراً
 رپورٹ نہ پہنچی تو مجھے صدمہ ہو گا۔ دو چار
 دن کے تجربہ سے بعد میں نے خود اس
 بات کو محسوس کر لیا اور انہیں بدابینت کر دی
 کہ جب وہ باہر جایا کریں تو ایسا زائد آدمی
 لے جایا کریں اور اسے اس وقت کی رپورٹ
 دے کر میرے پاس بھیج دیا کریں۔ تاہم مجھے
 پتہ لگتا ہے۔ جب سے اس پر عمل ہوا میری
 گھبراہٹ اور پریشانی دور ہوئی شروع ہو
 گئی اور اب خدا کے فضل سے طبیعت
 میں سکون سے خدا تعالیٰ نے یہ بھی نفل
 کیا کہ جہاز کے ٹکڑوں کے ملنے کے غیر معمولی
 سامان ہو گئے۔ اور ایک ہیج کے ملنے کے
 سامان بھی پیدا ہو گئے۔ اس موقع پر اسلامی
 ملک کے بعض نمائندوں نے غیر معمولی خدمت
 کا ثبوت دیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا کے فیض
 دے۔ ان کے ملکوں کو عزت و ترقی بخشنے۔
 اس واقعہ سے طبیعت میں اور بھی زیادہ
 سکون پیدا ہوا۔ اور پریشانی دور ہوئی۔
 خدا کرے کہ مسلمانوں میں پھر سے اتحاد پیدا
 ہو جائے اور پھر سے وہ گزشتہ عروج کو
 حاصل کرنے لگ جائیں۔ اور اسلام کے نام
 میں وہی رعب پیدا ہو جائے جو پہلے
 بارہ سو سال پہلے تھا۔ میں اس دن کے
 دیکھنے کا مستحق ہوں۔ اور ہر وقت اللہ تعالیٰ
 سے دعا گو ہوں۔ جب سعودی عراقی کشمیری
 اور لبنانی۔ ترک۔ مغربی اور یمنی سو رہے
 ہوتے ہیں۔ میں ان کے لئے دعا کر رہا ہوتا
 ہوں۔ اور مجھے یقین ہے کہ وہ دعائیں قبول
 ہوں گی۔ اللہ تعالیٰ ان کو پھر نافع شدہ
 عروج بخشنے گا۔ اور پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کی قوم ہمارے لئے فزولیات

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا نازہ پیغام

احباب جماعت کے نام:

پہلا پیغام

مجھے مشورہ دیا گیا ہے کہ مجھے ہوائی جہاز کے ذریعہ سفر کرنا چاہیے۔ سو ہم انشاء اللہ
 کراچی سے ۳۰ اپریل کو نصف شب کے قریب روانہ ہو کر مکہ میں کو دشمن نہیں گئے
 اس سے قبل ہمارے قافلے کا ایک حصہ کراچی سے براہ راست لندن ہوا ہے گا۔
 اور انشاء اللہ ۷ اپریل کو وہاں پہنچ جائے گا۔
 احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو بابرکت کرے۔ اور میری صحت بہتر ہو جائے
 اور میں تفسیر القرآن کا کام مکمل کر سکوں۔
 (میر سدا زکراچی ۱۲ ص ۱۷) (خلیفۃ المسیح)

دوسرا پیغام

برادران! میں چند روز میں ہوائی جہاز کے ذریعے سفر لوہاں پر جا رہا ہوں۔ چونکہ
 کچھ دن پہلے ایک ہوائی جہاز جس میں ایک درجن کے قریب چینی ذرا سفر کر رہے
 تھے گر کر تباہ ہو گیا ہے۔ اس سے قدرتی طور پر میرا بیمار ذہن کسی قدر گھبراہٹ محسوس
 کرتا ہے۔ لیکن سفر اس موسم میں بہتر خیال کیا جاتا ہے۔ اس لئے میں اپنے خدا پر بھروسہ
 کرتے ہوئے ہوائی سفر کو بھی ترجیح دیتا ہوں۔ وہ جو کچھ ہمارے ساتھ کرتا ہے۔ اچھا ہی
 کرتا ہے۔ اور اگر ہم کسی وقت مایوس ہوتے ہیں تو یہ میری اپنی ہی نفل اور کم
 نگیانی کی وجہ سے ہوتا ہے۔ خدا اب بھی اور آئندہ بھی سر حال میں آپ کے ساتھ
 ہے۔ میں آپ کو اپنے خدا کے سپرد کرتا ہوں کہ جس نے آج تک کبھی میرا سہارا نہیں
 چھوڑا ہے۔
 (مرزا محمود احمد)

(میر سدا زکراچی ۱۳ ص ۱۳)

اختیار احمدیہ بقیہ صا

۱۱ اپریل - پونے بار بجے شام رات
 حضور کو اچھی نیند آگئی۔ آج صبح بھی حضور اپنی
 طبیعت نسبتاً بہتر محسوس فرماتے ہیں۔
 ۱۲ اپریل (سواجن بجے صبح) حضور
 کی طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ دن حضور نے
 دلوں (Duslud) بٹلے میں
 گزارا۔ رات بے غلغلہ آرام سے
 گزارا۔
 ۱۳ اپریل - محرم خیر الہ مدعاں صاحب
 در دیش مال نزیل کراچی نے بذریعہ پوسٹ
 کارڈ اطلاع دی ہے کہ مدد ملے ہو گا
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز ظہر اور عصر
 کر کے پڑھا۔ اللہ شہد۔
 اسباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت
 کا دلدادہ کے لئے التزام سے دعا میں
 باری رکھیں۔
 سید صاحب

کا موجب بن جائے گی۔ خدا کرے جلد ایسا ہو۔
 میں شوری میں آنے والے دمتوں
 کو نصیحت کرتا ہوں۔ کہ وہ سفیدگی
 سے بچتے اور دوسری باتوں پر
 غور کریں۔ اس سال دس بارہ دن لگا
 کریں نے خود بچتے کو حل کیا ہے۔ اس
 لئے بچتے میں دوستوں کو زیادہ تبدیلی
 نہیں کرنی چاہیے۔ میرا خیال ہے کہ
 میری بیماری کا موجب وہ محنت بھی
 تھی۔ جو تحریک اور انجمن کے بھٹوں کو
 ٹھیک کرنے کے لئے مجھے کرنی پڑی
 تھی تو بیماری ہو گیا۔ مگر میری وہ محنت
 کئی سال تک آمد فرج کے تو اذن کو
 ٹھیک کر دے گی۔
 اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔
 اور آپ کو ان فریضوں کے پورا کرنے کا تقاضا
 دے جن کا آپ وعدہ کر چکے ہیں۔ اور جن کے
 بغیر جماعت کی ترقی ناممکن ہے۔
 مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح (ایچ اٹال ۱۲ ص ۱۷)

جلت روزہ بدھ تہان میں میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی بصیرت اور ذوق فقر

فرمودہ ۲۷ دسمبر ۱۹۵۷ء

فخر کی چیز سمجھتے ہیں

جیسے انگریزوں میں یہ دیکھا جاتا ہے کہ لڑائی کی کوڑی بڑی مانتا ہے۔ ان کے ہاں یہ ہوتا ہے کہ نہ بند زین پر لٹکے اور وہ جھارادیتا چلا جائے۔ جیسے ملکہ ادلی کی گاؤں ہوا کرتی تھی۔ اگر ایسا ہوتا اس کو وہ بڑی عورت کی چیز سمجھتے ہیں۔ اسی طرح وہ اپنا رعب جاننے کے لئے مجلس میں آتا تھا۔ اور اس کی تہ بند زین پر لٹکی ہوئی تھی۔ ادھر یہ دہائی صاحب بیٹھے ہوئے تھے۔ اور سواک انہوں نے ہاتھ میں پکڑی ہوئی تھی۔ انہوں نے سواک لی۔ اور اس کے پیر پر مار کر کہنے لگے "یہ جہنم میں جانے کا تھکے لگے وہ اچھا بھلا مسلمان تھا۔ لیکن چونکہ اور لوگ بھی بیٹھے ہوئے تھے اور وہ اپنے آپ کو علاقہ کا رئیس سمجھتا تھا۔ جب اس نے کہا "جہنم میں جانے لگا۔ تو بڑی گندی گالی دے کر کہنے لگا تجھے کس نے بتایا ہے کہ میں مسلمان ہوں میں کوئی مسلمان نہیں۔ گویا جھٹ اس نے جھلا لگا مار کر

اسلام سے ہی انکار کر دیا

تو پیار اور محبت کے ساتھ ان باتوں کا ازالہ کر دیا۔ سختی کے ساتھ نہ کر دیا۔ کیونکہ اگر تم سختی کر دے تو پھر اسلام کے ساتھ جو کچھ بھی ان کی والدنگی اس وقت باقی ہے وہ تم ہی جاتی رہے گی۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ چیزیں اصل نہیں ہیں جڑ تو ہے محبت الہی۔ جڑ تو ہے رسول کرام صلی اللہ علیہم وسلم و مسامحہ محبت بیت پر یہ تمام برابری کی چیزیں آہستہ آہستہ باقی کی جگہ فرود ہے کہ تم سے کم نیلی ان کی نسبت کر دے نہیں کہ ہم پر وہ تو نہیں کرتے۔ لیکن

اسلام کا حکم یہی ہے

کہ پردہ کیا جائے۔ مثلاً ہم نے یورپ اور امریکہ کی نو مسلم عورتوں کو یہی تعلیم دی تھی کہ اس کے لئے کہ تم اپنا کلا ڈھانکنا نہ کر دے۔ مگر وہاں تک لیا کر وہ اور ایک تمہارے وعدہ کر دے کہ وہ نہیں پردے کا ذکر ہو تو تم یہ کہو کہ حکم تو یہی ہے پر میں نہیں سمجھتی۔ اسی سے کم سے کم تمہاری اولاد میں احساس پیدا ہوگا۔ کہ ہم اور لیاہ کر لیں۔ یہاں ہمارے اندر پیشیا کے دوست

پردہ کی پابندی اختیار کرنے کا ذوق ہے۔ مگر نہ فریاد۔

یہ چیز ہے جس کی طرف میں ضرورت کے ساتھ عموماً کوئی غور نہ کرتا ہوں۔ اور ساتھ ہی مردوں کو بھی توجہ دلاتا ہوں کہ وہ ذرا محبت کریں۔ جس کو ترتیاں نہیں ملتیں ان کو بوجھ نہیں مانتے۔ آخر کیا سارے رئیس پر نزل ہو گئے ہیں۔ کیا سارے بوجھ نزل سناٹا بن گئے ہیں۔ کیا سارے سناٹا بن گئے ہیں۔ تم یہ کیوں خیال کرتے ہو کہ تمہاری بیوی کے پردے کی وجہ سے تم نزل نہیں ہو سکتے۔ تم یہ کیوں خیال کرتے ہو کہ تمہاری بیوی کے پردے کی وجہ سے تم بے گناہ نہیں ہو سکتے۔ تم یہ کیوں خیال کرتے ہو کہ تمہاری بیوی کے پردے کی وجہ سے تم بے گناہ نہیں ہو سکتے۔ تم یہ کیوں خیال کرتے ہو کہ تمہاری بیوی کے پردے کی وجہ سے تم بے گناہ نہیں ہو سکتے۔

لیکن یہ یاد رکھو کہ ایسے معاملات کے ساتھ کچھ وقار کی حس

مجھ والہ بہت ہوتی ہے۔ اگر تم کسی کے اندر پر محبت دیکھو۔ تو اس کو بڑی محبت اور ہوشیاری سے سمجھاؤ۔ بے وقوفی سے مت سمجھاؤ۔ کیونکہ فیض تمہاری پیرا بہت ہے۔ جب وہ پاتے ہیں کہ میں کوئی بڑا عمدہ ہے۔ اور اس وجہ سے انہوں نے پیسے سے ہی اپنا ایک بڑا مقام قائم کیا ہے۔ ہوتا ہے۔ اور جس نے پیسے سے اپنا بڑا مقام کیا ہے۔ اور اس کو ذرا سی ٹھیس لگے۔ تو وہ یقیناً گر جائے گا۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

اپنے ایک داماد کا جو اہل حدیث سے ابداً نفرتا کرتے تھے۔ کہنے لگے انہیں اس بات کا پڑا بوش رہتا تھا کہ ذرا کسی کی غلطی دیکھی تو کھڑے ہو گئے اور اسے کھنڈہ مار کر دیا۔ تم جہنمی، تم کافر ہو تم فریبجو۔ وہ ایک دفعہ مجلس میں آئے ہوئے تھے کہ ایک زمیندار رئیس جو ہمارا دوست تھا اور غیر اعلیٰ تھا۔ ہم سے ملنے آئے۔ آگیا۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سرگرم دھماکی طرف سے تھے۔ اور یہاں بیٹھے بیٹھے زمیندار ہوتے ہیں۔ وہ بھی لہی تہ بند ہاتھ سے ہیں۔ جو زمین کے ساتھ لٹکتی ملی جاتی ہیں۔ اور وہ اسے ایک

کے سامنے اسی طرح کرتی ہیں۔ اب بعض عورتیں وہاں ایسی گئی ہیں۔ جو پردہ کرتی ہیں مثلاً میری بیوی گئی ہے۔ حافظ قدرت اللہ کی بیوی گئی ہے۔ یہ دونوں پردہ کرتی ہیں۔ پیچھے ان کے رئیس المصلحین یہاں آئے تھے۔ اور ان کی بیوی بے پردہ تھی۔ انہوں نے کہا وہاں کوئی پردہ کرتا ہی نہیں۔ لیکن یہاں کی عورتوں کو دیکھ کر اب وہاں برقع شروع ہو گیا ہے۔ اور چند عورتوں نے پہنا ہے۔ لیکن

یہ ان کی مرضی پر ہے

ہم ان پر سختی نہیں کرتے۔ یہاں شاہ صاحب کی بیوی نے برقع بنوا لیا تو کہنے لگی کہ میں برقع پہن کر باڑوں کی تو مہی بڑیاں مجھے بڑی شرم محسوس ہوگی۔ یعنی جس طرح یہاں کی عورتوں کو برقع اتارنے میں شرم محسوس ہوتی ہے۔ وہاں کی عورتوں کو سینے میں محسوس ہوتی ہے۔ اس سے بھی تم کچھ لو۔ کہ تمہارا ان کو شہما نا کتنا مشکل کام ہے۔ (باقی)

اطلاع مجلس شاد دہرہ کواٹھ آئینہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں۔

عہد وفا

بتاریخ ۱۰ اپریل ۱۹۵۷ء بروز اتوار بوقت صبح ۸ بجے اجماعیہ دار التبلیغ ۳۰۵ باب اسٹریٹ گلگتہ میں جماعت اجماعیہ گلگتہ و مضافات کا ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا۔ اور حسب ذیل تجویز پاس ہوئی۔

تجویز ہو کر پاس ہوا۔ کہ لاہور جملہ احمدیوں کی مضافات پر عہد کرتے ہوئے اپنے محبوب آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنور الوہدین کو یقین دلانے ہیں۔ کہ اگر جماعت میں کوئی شریر عنصر جماعت کی وحدت و سالمیت کے خلاف کوئی آواز کسی جگہ سے بھی اٹھائے گا یا کسی رنگ میں فتنہ کی صورت پیدا کرنے کی کوشش کرے گا۔ تو ہم اسے سرگرمی سے برداشت نہیں کریں گے۔ ہم نے احمدیت کو حقیقی اسلام یقین کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے اختیار کیا ہے۔ پس جماعت میں فتنہ پکڑنے والی بات فواہ ہمارے عزیز ترین وجود سے ہی ظاہر ہو تو ہم اس کا مقابلہ پوری طاقت سے کریں گے اور اس وقت ہم نہیں گے جب تک کہ اس فتنہ کا قلع قمع نہ کر دیں۔ حتیٰ کہ اگر اس راہ میں جان قربان کرنی پڑے تو ہرگز ہمیں ہیش نہیں رہیں گے۔ بلکہ یقیناً سعادت سمجھیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔

۲۔ نیز ہم تمام افراد عہد کرتے ہیں کہ حضور کی فرمائش (۱۱) کے مطابق حضور کی تحریک اہانت فتنہ اور جماعت کی تحریک سزا مرگ فتنہ کی کاسیابی کے لئے حق الامکان کوشش کرتے رہیں گے۔ اور جب کہ حضور نے فرمایا ہے حضور کو یاد دلانے کی ضرورت پیش نہ ہونے دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ (عہدہ داران جماعت اجماعیہ گلگتہ)

اولاد میں
نام منظر احمد لکھا ہے (میں عزیزم بشیر احمد کو دفتر ممالکی نام منظر احمد لکھا ہے۔
عہدہ اصحاب اور بزرگان جماعت اور درویش بھائیوں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ ان بچوں کو نیک اور خدامین بنا کر ان کی عمر بڑھائے۔ آمین۔
طالب دعا: ابو البشیر محمد رحمت اللہ علیہ خاتون امجدی قریشی عثمانی مکر پڑھائی حالت میں پیر محمد کبیر

سیرت طیبہ کا ایک ورق

انکم مولوی محمد اسماعیل صاحب فاضل دلیل یادگیر

(۳)

اب یہی رسول اکرم مسلم کے رحمت کے پہلو کو داغ کرتا ہوں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تنگ دستی و فراخ دستی - قوت و ضعف - فقر و غنا و غریب کہ ہر حال میں رحمت و رافت کا مجسمہ اور شفقت و محبت کی عینیت جاگتی تھی۔ احسان اور محبت کی ہمیشہ آپ کے پیش نظر رہتی تھی۔ آپ فرماتے ہیں:-

احسان اور بھلائی جنت کی طرف راہنمائی کرتی ہے۔ تم زمین والوں پر رحم کرو خدا تم پر رحم فرمائے گا۔ جو شخص لوگوں پر مہربان نہیں خدا بھی اپنی رحمت سے اس کو نہیں فراموش کرے۔ رحم کرنے والوں پر اللہ تعالیٰ رحم فرماتا ہے۔

تو ان میں سے آپ کا مشن تھا کہ ہر جان کی کوئی ہے۔

لقد جاءكم رسول من انفسكم عزيز عليه ما عنتم حريص عليكم بالمؤمنين رؤوف رحيم (پارہ ۱) ترجمہ: تمہیں ہی میں سے تمہارے پاس ایک رسول آیا ہے جس پر تمہاری تکلیف بہت شاق ہے وہ تمہارا دلدادہ ہے اور مومنوں پر مہربان اور شفیق ہے۔

آپ کی رحمت پوری دنیا کے لئے تھی۔

آپ مسلمانوں اور مشرکوں پر احسان اور بھلائی کیا کرتے تھے۔ فقیروں - مسکینوں اور کمزوروں کے ساتھ آپ کو بے حد محبت تھی۔ فقر و غنا کے ساتھ تو آپ کی محبت کا یہ عالم تھا کہ آپ نے خدا سے دعا مانگی تھی کہ زندگی اور موت کے بعد انھیں میں آپ کو باقی رکھے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے کہ آپ نے فرمایا ہے کہ آنحضرت فرماتے تھے میں نے اللہ سے مسکینوں کی حالت میں زندہ رکھو اور مسکینوں کی حالت میں موت دے اور قیامت کے دن مسکینوں کی جانوں کے ساتھ اٹھاؤ۔

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے دریافت کیا۔ ایسا کس لئے ہے یا رسول اللہ؟ آپ نے فرمایا کہ چونکہ یہ لوگ بالداروں سے چالیس سال پہلے جنت میں داخل ہو جائیں گے۔ اسے عائشہ مسکینوں کو خالی ہاتھ منت لوٹانا بھروسہ کا ایک ٹکڑا ہی ہے انہیں دے دینا اسے عائشہ مسکینوں سے محبت رکھو اور ان کی قربت میں رہو۔ خدا تعالیٰ بھی قیامت کے دن تجھے اپنے قریب کرے گا۔ آپ نے فقر و غنا کے ساتھ زندگی بسر کی۔ جو کچھ آپ کے گھر میں موجود ہوتا آپ

انہیں فیرات کو دیتے تھے۔ آپ ان پر اس قدر مہربان تھے کہ ایک آدمی آپ کے سامنے سے گذرا۔ آپ نے اپنے پاس کے ایک شخص سے دریافت فرمایا۔ اس کے بارے میں تیری کیا رائے ہے؟ اس نے جواب دیا یہ شریف آدمیوں میں سے ہے۔ یہ اس قابل ہے کہ اگر کسی سے منگنی کرے تو بیاہ دیا جائے۔ اگر کسی کی سفارش کرے تو اس کی سفارش قبول کر لی جائے۔ پھر دو سرائیوں نے آپ سے فرمایا اس کے متعلق تم کیا کہتے ہو۔ اس نے کہا کہ یہ فقیر آدمی سے راہ دنیا کی نگاہ میں ہے اس لئے اس کو لائق نہ کہہ سکتے کہ اس کو لیا جائے۔ اگر سفارش کرے تو سطور کر دی جائے۔ اگر کوئی بات کہے تو اس کو نہ سنا جائے۔ آنحضرت معلم نے فرمایا:-

یہ شخص روئے زمین کے تمام آدمیوں میں بہتر ہے۔

الرض ان شرت مسلم اپنی ۲ تہ شفقت اور تائید از دی کے ذریعہ جو آپ کی عظمت میں دلچسپی کی گئی تھی۔ فقر و مساکین کی شان و عظمت اور ان کی توقیر و منزلت کو وہ بالکل کھاتے تھے۔ کمزوروں کی دستگیری اور یتیموں اور بیواؤں کی نگرانی اور بھاری میں کوئی کسر اٹھا نہیں رکھتے تھے۔ نیز آپ نے ان تمام کمزور طبقات پر وہ احسان کیا کہ کھوٹھی سی رحمت میں سوسائٹی کے نظام میں حیرت انگیز انقلاب برپا کر دیا۔ انہی بے چارے فقیروں اور مسکینوں میں وہ روح پھونکی کہ آخر کار انہوں نے مشرق و مغرب کو اپنا تاج فرما لیا۔

آنحضرت معلم فرمایا کرتے تھے: تم اپنے مسکین اور کمزور آدمیوں کو میرے روبرو پیش کرو۔ کیونکہ انہی لوگوں سے تم نفع و غلظ حاصل کرو گے۔

آپ ان کی جامعیت میں بیٹھنے کو بہت مغرب سمجھتے تھے۔ قریش یہ دیکھ کر کہ آپ مسکینوں کی محبت میں رہتے اور ان کے ساتھ کلمہ اللہ جاتے ہیں آپ کا مذاق اڑاتے اور کہتے:-

”آھولاء من اللہ علیہم من بیننا“

کیا یہ وہ لوگ ہیں جن پر اللہ نے ہمد

درمیان احسان کیا ہے۔

گر آنحضرت معلم مساکین کے ساتھ بہت ہی مہربان اور شفیق تھے۔ حضرت عبداللہ بن عمرو بن العاص کہتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں تشریف لائے اور فقراء کے ساتھ بیٹھے اور ان کو جنت کی خوشخبری سنائی۔ تو ان کے چہروں پر مسرت اور خوشخبری کے آثار نمایاں ہونے لگے۔ میں چونکہ ان کے گروہ سے نہیں تھا اس لئے غمزدہ سا ہو گیا۔

آپ نے سعد بن ابی وقاص کو مسکینوں پر پناہ بخا۔ گی اور بڑائی بتانے سے روک دیکھی تو فرمایا:-

”اس کو جو کچھ بھی بھلائی اور فتح و نصرت نصیب ہوگی وہ اللہ مسکینوں و فقروں کی محبت کا فیض ہوگا۔ پناہ بخو آپ کی بیٹی کو اُس وقت پوری ہوئی جبکہ حضرت سعد بن نے جنگ تاحہ سے کے موقع پر مسکینوں کی قیادت فرمائی اور رستم کو شکست ناک دے کر کسریٰ کی سلطنت کو پامال کر دیا۔ مسکینوں کی وفات کے بعد بھی آپ

کی رحمت اور آپ کا احسان ان پر برابر جاری رہتا۔

صحیح بخاری میں آتا ہے کہ آنحضرت معلم نے ایک دن ایک حبشی کو یاد فرمایا اور پوچھا کہ وہ کہاں ہے۔ لوگوں نے عرض کیا یا رسول اللہ وہ فوت ہو چکا۔ آپ نے فرمایا تم نے کیوں نہیں اس سے پہلے اس کی اطلاع مجھے دی لوگوں نے اس کی پوزیشن کو ناقابل اعتناء قرار دیتے ہوئے جواب دیا۔ تو آپ نے فرمایا۔ اس کی قبر کہاں ہے مجھے نشت نہ دی کرو۔ چنانچہ آپ اس کی قبر پر تشریف لائے اور نماز جنازہ فاتحہ ادا فرمائی۔ جو گویا ان کی وفات کے بعد بھی اُس سے حسنی سلوک کی غیر فانی مثال ہے۔ !!

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم غلاموں کی آزادی اور ان کی شان و منزلت کو بلند کرنے میں بہت ہی جدوجہد فرماتے تھے۔ ان کی راہ میں مال و دولت حشمت و غمگساری چیزیں قربان کر دیتے تھے۔ آپ ان پر بہت مہربان اور شفیق تھے۔ سب سے مشہور وہ ذوق تھا آپ کے غلام زید بن حارثہ کا ہے۔ جبکہ ان کے والد اپنے ملک سے انہیں لینے کے لئے آئے اور حضور ان کو آزاد کر کے رکھے۔ اُس وقت حضور نے کھلے طور پر اختیار دیا کہ چاہے تو اپنے والد کے ہمراہ اپنے وطن چلے جائیں اور چاہے تو آپ کے پاس ٹھہرے رہیں جس

پر انہوں نے آپ کو ایسے زمانے میں اپنے والد پر ترجیح دی۔ جبکہ آپ کے پاس نہ دولت و قوت تھی۔ نہ مدافعت کا سامان۔ اُس وقت آپ قریش کی مصیبتوں اور اذیتوں کا شکار بنے ہوئے تھے۔ مگر آپ کا حسن سلوک اور زہد کی حد سے مدد۔ جو محبت غالب آئی۔ یہی وجہ ہے کہ زید بن حارثہ پر ایک وہ دور بھی آیا جس میں آنحضرت معلم نے زید بن حارثہ کو غزوہ بدر کو شکر روانہ کرتے وقت حجاز میں اور انصار کا خاندان قائم بنایا۔ جب "موت کی لڑائی میں یہ شہید ہو جاتے ہیں اُس وقت آپ کی عمر صرف بس سال کی تھی۔ بڑے بڑے صحابہ اور آنحضرت معلم آپ کے جنازے کے ساقف تھے۔

اور پر کے واقعات اندازہ ہو سکتا ہے کہ آپ غلاموں کی شان و عظمت کو دہانا کرنے کے لئے ان کے ساتھ کس قسم کا حسن سلوک کرتے تھے۔ آپ فرمایا کرتے تھے:-

”غلاموں کے ساتھ بد سلوک کرنے والا جنت میں داخل نہیں ہوگا۔“

یہ بھی آپ کا ارشاد ہے:-

”اچھی لوندی باعث یمن و برکت اور بُری لوندی موجب شر ہے۔“

حضور کا اس طریق پر برتاؤ نخواستہ و خواہاں مصیبت جاہلیت کے ناسد و روئی تھی۔ غلاموں کو دور کر کے ان کے اندر انوث کی روح بکھرنے کے لئے مدد فرمادیا اور آراہنہ ثابت ہوئے۔ معرود بن سیدہ کہتے ہیں کہ میں نے ابوذر سے جسم پر ایک چادر دیکھی۔ اسی قسم کی چادر ان کے غلام کے جسم پر بھی تھی۔ میں نے اس کا سبب دریافت کیا۔ تو انہوں نے کہا کہ آنحضرت معلم کو میں نے یہ کہتے ہوئے سنا ہے کہ یہ تمہارے بھائی ہیں۔ خدا نے ان کو تمہارے واسطے کر دیا ہے۔ جس کسی کے ماتحت اس کا بھائی ہو۔ تو اس کو چاہئے کہ جو کچھ کھائے اور اڑھے اُس کو بھی وہی کھلائے اور پہنائے۔ تم ان کی طاقت اور برداشت سے زیادہ کوئی تکلیف نہ دو۔ اگر کوئی مشکل کام ان کے سپرد کرو تو تم بھی اُس میں ان کی اعانت کرو اور ان کا ہاتھ بٹلاؤ۔

حضرت انس رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ معلم کی دس سال خدمت کی آپ نے مجھے کبھی افسانہ نہیں کہا

آنحضرت معلم مسکینوں - خدمت گزاروں اور غلاموں میں دل رکھنے تھے ان سے خندہ پیشانی سے گفتگو فرماتے اور ان کی رحمت قبول کرتے۔ ان کے بیماروں کی عیادت کیلئے تشریف لے جاتے۔ ان کے جنازوں میں شریک ہوتے اور ان کے وفات پا جانے پر ان کے حقیر دکھتے اور خدمت گزاروں کو ہاتھ پڑواتے۔ (باقی)

جماعت احمدیہ یادگیر کا چھینواں سالانہ جلسہ

روز سوم مولیٰ محمد اسماعیل صاحب ناضل وکیل یادگیر۔

اللہ تعالیٰ کا بے انتہا فضل و کرم ہے کہ جماعت احمدیہ یادگیر کو خیر و برکت میں سال سے متواتر سالانہ جلسہ منعقد کر کے احمدیت کی آواز کو سب سے زیادہ مستحکم و مستحکم بنانے کی توفیق مل رہی ہے۔ جو جماعت احمدیہ یادگیر نے سالانہ جلسہ کے موقع پر مرکزی مجلسین کی مدد کرتی ہے اور اس جلسہ کو ہر لحاظ سے دلچسپ بنانے کا کامیاب بنانے کی کوشش کرتی ہے۔ اس لیے یادگیر کے جلسہ کے بعد تیار پور۔ اڈنگور۔ دیو درگ اور حیدر آباد شہر کی جماعتیں بھی مجلسین کرام کی آمد سے فائدہ اٹھانے سے اپنے بیان تبلیغی مصلوب کا انعقاد کرتی ہیں چنانچہ اس سال جماعت احمدیہ یادگیر کا چھینواں سالانہ جلسہ تاریخ ۲۲/۲۱ مارچ ۱۹۵۴ء کو منعقد ہوا۔ اور سب ذیل مجلسین نے شرکت کی۔ حضرت مولانا فضل الدین صاحب مصلوبی بناب مولانا محمد سلیم صاحب مصلوبی مصلوبی کلکتہ۔ مکرم مولیٰ بشیر احمد صاحب مصلوبی رئیس اعلیٰ تعلیمی نصاب یو پی۔ مکرم مکیم محمد دین صاحب اعلیٰ تدریس مصلوبی حیدر آباد۔ مولانا سراج الحق صاحب مصلوبی تیار پور۔ مولانا بشیر احمد صاحب مصلوبی مصلوبی ہفتہ کنڈ۔ یادگیر کے جلسہ کے بعد تیار پور۔ اڈنگور۔ اور حیدر آباد شہر میں بھی جلسے ہوئے۔

جلسہ گاہ کی تیاری

اس سال بھی یہ جلسہ میدان روبرو کچھری میں منعقد ہوا۔ فدام الاحدیہ یادگیر نے اپنے باغیچوں سے چھینواں تیار کیا۔ سینڈل رنگارنگ کی بنیوں اور تم تھوں سے سجایا گیا۔ مختلف قسم کی چھینواں مافزین کو فوش کبھی نہیں جلسہ کا اعلان پوسٹوں۔ چھینواں اور بذر لویہ لاء ڈسپنڈ کیا گیا

جلسہ کی کارروائی

مورخہ ۲۴ مارچ کو جلسہ کے جلسہ حضرت مولانا فضل الدین صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن پاک۔ نظم کے بعد سید عبدالحی صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر نے جلسہ کا افتتاح فرمایا۔ اپنی افتتاحی تقریر میں آپ نے اللہ پاک کا شکر یہ ادا کیا کہ اس نے اس سال پر جماعت احمدیہ یادگیر کو اپنا سالانہ جلسہ منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی تقریر باہمی رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ہمارا

یہ جلسہ جماعت احمدیہ یادگیر کے ممبروں کے اشتراک و تعاون سے کیا جاتا ہے اور یہ اشتراک و تعاون کی روح ہمارے اندر اس زمانہ کے اہم مقام حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیدا کی۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ یادگیر کا ہر فرد فضا و فضا فدام الاحدیہ کے نوجوان بنائیت فوشی اور سرگرمی سے جمعا اور کورس انجام دیتے ہیں۔ مذمت نطق اور افتخار کا عمل کامیاب لظہارہ بناتا ہے کہ اس جماعت کا ایک روحانی امام ہے جس کے ہاتھ پر مبعوث ہونے کے نتیجے میں اس جماعت کے افراد کو بلا لحاظ مذہب و ملت مذمت نطق کا موقع ملتا ہے اور آپس میں مل کر کام کرنے کی روح پیدا ہوتی ہے۔ آپ کی افتتاحی تقریر کے بعد مکرم مولانا بشیر احمد صاحب مصلوبی سلسلہ احمدیہ دہلی نے تقریر شروع کی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر تقریر کرتے ہوئے آپ کی سیرت سے متعلق بعض اہم واقعات کا تذکرہ کیا۔ اور یہ بتایا کہ مذہب ہی کتابوں کی پیشگوئیاں آذی زمانہ میں ایک مقدس انسان کی آمد کی اطلاع دیتے ہوئے اس کی آمد کا زمانہ دہی متعین کرتی ہیں جس میں حضرت مرزا غلام احمد نادبانی نے اپنا دعویٰ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ تقریر کے آخر میں آپ نے اس مقدس انسان کے دعویٰ پر غور کرنے اور اپنی رد مان بیسیس کو رد کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ کے بعد محترم جناب مولانا محمد سلیم صاحب ناضل نے "مذہب نہیں سکھاتا آپس میں بربر رکھتا" کے عنوان پر تقریر فرمائی۔ آپ نے مختلف مذاہب سے یہ فضا مت کی کہ مذہب دنیا میں امن اور شائقی کے قیام کے لیے آتا ہے۔ اور آج ہم اس لیے بد امنی کے دور میں سے گزر رہے ہیں کہ ہم نے مذہب کے اصولوں کو چھوڑ دیا۔ اگر آج ایک عیسائی سچا عیسائی بن جائے۔ ایک سبند و متقی بنند بن جائے۔ ایک مسلمان بجا مسلمان بن جائے اور اپنے مذہب ہی اصولوں پر کار بند ہو جائے تو دنیا میں امن و امان کی فضا قائم ہو سکتی ہے کیونکہ کسی مذہب نے ہی بد امنی فسا کو روا نہیں رکھا۔

دیکھا۔ ادا اپنے ماہوں سے اس کا شہر میں کلام سناس کو اٹھتا ہے اس زمانہ کے لیے ہادی وراہتا بنا کر مبعوث فرمایا۔ اس نے ہماری بیسیس کو رد کرنے کے لیے آسانی بانی دیا۔ آنکھوں کو جلادینے کے لیے ایک نور دیا آذہم اس نور کی طرف توجہ کریں۔ اور اس ہادی وراہتا پر ایمان لا کر اپنے افری زندگی کے لیے کچھ توش تیار کریں

دوسرے اجلاس کی کارروائی

مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۵۴ء کو جلسہ کا دوسرا دن شروع ہوا۔ یہ جلسہ بھی ۹ بجے شب حضرت مولیٰ فضل الدین صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ اعجاز احمد صاحب نے قرآن پاک کی تلاوت کی۔ نعت اللہ تعالیٰ بخیر نے فوشی مکانی سے نظم پڑھی۔ مولیٰ سراج الحق صاحب مصلوبی تیار پور نے مذہب کی فزین و فضا مت پر تقریر کی۔ اور بتایا کہ مذہب کی اصل فزین اٹھنا سے مصلوبی فاضلین کا توام ہے۔ آج وہ مذہب اس غزین و فضا مت کو پورا کرتا ہے، یہ حقیقتاً مذہب کیلئے ماسحق ہے اور اس کی طرف ہمیں توجہ کرنی چاہیے۔ آپ کے بعد محترم مولیٰ بشیر احمد صاحب مصلوبی دہلی نے "امن و سلامتی" کا راستہ کے عنوان پر تقریر کی۔ اور آپ نے بتایا کہ متعین امن و سلامتی کا راستہ وہی ہے جو ہمارے رشتیوں۔ نسیوں۔ اور نسیوں نے بتایا تھا۔ اس راستہ کی تکمیل بیان کرتے ہوئے مذہب پر ایمان۔ انبیاء پر ایمان اور جملہ انبیاء کی تعلیم و تکریم کی طرف توجہ دلائی اور بتایا کہ اگر مذہب کے پیرو ان امور کی طرف توجہ دے گا اپنے مذہب پر صحیح رنگ میں قائم ہو جائے۔ بالفاظ دیگر وہ سچے مسلمان سچے عیسائی۔ سچے سبند و متقی بنائے گا۔ فضا مت کا فضا مت دور ہو سکتے ہیں۔ آپ نے گیتا کے شلوک۔ دید کے منتر اور قرآن مجید کی آیات پڑھ کر بتلایا کہ یہ کتب سبھی انسان کو اسی طرف توجہ دلائی ہیں کہ وہ صحیح رنگ میں اپنے مذہب پر کار بند ہو۔

آپ کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب ناضل نے ان کی بیداشت کی فزین بھی اہم ہونی چاہیے ان کی اس دنیا میں آمد کی اہم فزین اپنے مولانا کو راہنی کرنا اور اس کی فوشندگی مکمل کرنا ہے۔ اگر ہمارا دل مطمئن ہو کہ ہم نے اپنے آنا کو راہنی کر لیا ہے۔ تو کچھ بیچے کہ ہم نے بیداشت کی فزین کو پورا کر لیا۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اب ان کو اس لیے اللہ نے پیدا کیا کہ وہ فضا مت مصلوبی اور اللہ تعالیٰ کی سچی کا مصلوبی بھرتا دندہ

خوب ہو۔ اگر ہم اس فزین کو پورا کرتے ہیں۔ تو بہتر در شہار اور ہی مشرک ہوا ان ہزاروں چیزوں کا بوائی بیداشت کو پورا نہیں کرتی۔ آفریں خاک رنے اصباب کو بنا ہا کر جانت احمدیہ کے پاس بہترین تحفہ وہ فضا ہے جس کا ظہور نے رنگ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لبت سے ہوا۔ اس فضا کی تجلیات کو ہم نے دیکھا۔ اور اپنے اندر اس کی محبت کو داخل کیا۔ یہی محفوم آپ کو دیتے ہیں۔ یہیں توش ہے۔ کہ آپ جماعت احمدیہ میں شامل ہو کر اس فضا کو پاسی گئے جس کو بائے کے بعد آپ بھی ہم کو فضا داری جو ہم داری کا تحفہ دے سکیں گے۔

بالا ذنک رنے عبدان مافزین اور باہر سے آمد ہوا ان کا شکر یہ ادا کیا۔ جنہوں نے تکلیف اٹھا کر اس جلسہ میں شرکت کی۔ اور مجلسین کرام کی تقریروں سے فائدہ اٹھایا۔ نیز پولیس و مسند مهران شکر یہ ادا کیا۔ جنہوں نے تن دہی سے اپنے فرائض کو سر انجام دیا اور بارگاہ جلسہ کے لیے ہر قسم کی سہولتیں ہم پہنچی ہیں۔ جلسہ میں یادگیر کے مسلم و غیر مسلم کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ اور حیدر آباد دکن۔ تیار پور دیو درگ۔ شورا پور سے بھی احمدی اور غیر احمدی اصباب نے شرکت کر کے ہمارے جلسہ کو رونق بخشی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل و کرم سے ہماری ان فقیر کوششوں کو قبول فرمائے اور شکر ثمرات عطا فرمائے۔ سید عبدالحی صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کو اس جماعت کی روح رواں ہیں آپ کی بشارتہ دمہ شدید ہوا ہیں۔ اصباب کرام سے اس فضا ہے کہ ان کی صحت کاملہ کے لیے دعا فرمائی۔

اعلان نکاح

مکرم محترم خان شیر احمد خان صاحب درویش ولد خان میر خان صاحب افغان کا نکاح محترمہ فیمہ بیگم صاحبہ الصغری بنت اہم عبدالرزاق صاحب تاجر اگر تھ مارٹ پلی سکندر آباد آکن سے ہونے مصلوبی بلایج صدر رہ رہ رہ رہ مورخہ ۱۸ اپریل ۱۹۵۴ء بروز پیر کو حضرت مولیٰ عبدالرحمن صاحب ناضل ناظر اعلیٰ دامیر جماعت احمدیہ قادیان نے بعد نماز عشاء مسجد مبارک قادیان میں پڑھا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنائے کہ سبے بابرکت اور شکر ثمرات عطا فرمائے۔ آمین۔ مسعود احمد درویش کارکن بہت اعلیٰ ۵۵-۴-۱۸ قادیان

اخبار عالم احمدیت

فری ٹاؤن مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

اسلام کی فتح نئے انبوائے مبلغین اسلام کے اعز انبوائے دعوت

راؤنڈ کم مولا محمد ابراہیم صاحب فیلل مبلغ اسلام مغربی ٹاؤن

فری ٹاؤن مغربی افریقہ کا مشہور شہر اور بندرگاہ ہے۔ سیرالیون کا دار الحکومت ہے۔ یہاں کوئی ایک لاکھ پانچ سو تیس اور بیسٹھار ہزار نو سو تیس آبادی ہے۔ یہاں سے زیادہ ہے۔ لیکن صرف دس سو بیس بیس بیسوں کے کوئی نصف اور جن اخبارات یہاں سے شائع ہوتے ہیں سب سے مشہور اخبار ڈیلی میل ہے۔ اس اخبار کے کوئی ایک سو چوبیس سو تیس ماہک پیدا ہے۔ ایک رپورٹر اور ایک اور لائبریری میں سالانہ کمال ہے۔ یہاں سے اس کے ساتھ بندہ کی کئی دنوں لنگھائی ہوئی خطوں و محلات مسیح کے متعلق جس نے اس کو برٹش انسٹیٹیوٹ پیڈیا گریف کا حوالہ دیا اس دن وہ برٹش کونسل لائبریری میں گیا۔ اور مسیح کے تینوں نوٹوں اور مدارا حال نوٹوں کو دیکھ کر وہ بندہ کی طرف سے اخبار ڈیلی میل ۱۹۷۷ء میں ایک مختصر مضمون شائع ہو چکا ہے۔ جس کا مضمون یہ ہے۔ امام فیلل کے ایک مسلم بندہ میں جو کہ گوری سٹیٹ فری ٹاؤن میں تھا۔ کہا کہ مسیح علیہ السلام پر برگزیدہ نعت نہیں ہوئے۔ یہاں تک کہ کہتے ہیں۔ بعد ۱۲۰ سال کی عمر میں سرنگو کٹھنیر بندہ میں فوت ہوئے ہیں۔ بہت سے والوں کے علاوہ اس نے انسٹیٹیوٹ پیڈیا گریف کا حوالہ دیا کہ مسیح پر برتری موت نہیں ہے۔ اس کے سارے سیکھوں کو اس مسئلہ پر گفتگو کرنے کے لئے دعوت دی۔ یہ علیہ بہت سے احمدی مسلمانوں نے قوبہ سے سنہ ۱۹۷۷ء میں منعقد ہونے والے لاکھوں سیکھوں کی نظر سے گذرا۔ رپورٹس روزانہ میر سے پاس آ کر سب کا بغور مطالعہ کرتے رہے۔ اور اس نے بنایا کہ لیب نے اور بہت سے سیکھوں نے مضمون بھیجے۔ بس اس اصل بات کو چھوٹا کر نہیں لکھا۔ ۱۹۷۷ء کو ایک دفعہ شائع ہوا۔ اس کا مضمون یہ ہے۔ "نہ ہی پڑاوی کی یہ کیا گفتگو ہے"۔ ہر ایک شخص اپنے مذہب کو پاک سمجھتا ہے۔ ہم کو فوجی ہے کہ مسلم راستے میں لڑکیاں۔ اور مسلم لڑکیاں مسیحی لڑکوں سے یہاں عام شادیاں کرتی ہیں۔ شادی سے پہلے مسلم کو گرجے میں لے جا کر بپتسمہ دیا جاتا ہے۔ اور شادی سے پہلے مسیحی لڑکے مسلم نام سے پکارے جاتے ہیں۔ یہ ملک کی ترقی کے لئے عمدہ نال ہے۔ بعد ازاں فیلل

کو یہ نہیں چاہیے کہ دنیا بھر سے کہہ سکیں کہ ہم مسلمان ہی ہر دو بار ہیں۔ مارٹن کیا ہے وہاں اور ان کو جب ہم گرجا کے رہتے ہیں تو مسلم راستے کے چارے گرجوں کے ارد گرد گھومتے ہیں۔ جگہ جگہ ہوتے ہیں۔ اور ہماری مذہبی عبادت کو فریب کرتے ہیں (۲) کیا وہ فیلل کوئی مثال پیش کر سکتا ہے۔ جبکہ مسلم کو گرجے سے نکال دیا گیا ہو۔ لیکن سچی اگر بتاتا آنا کہ سیکھیں نہ داخل ہو۔ تو اس کو نکال دیتے ہیں۔ فیلل نے لکھا ہے۔ کہ مسیح علیہ السلام پر برگزیدہ نعت نہیں ہوئے۔ یہ اس نے ہم کو پہلیج کیا ہے۔ ثبوت مانگے ہیں۔ اگر مسٹر فیلل یہاں اس لئے آئے ہیں تو بہتر ہے وہ کوئی اور راستہ چرچ میں اس کو اپنا مذہب پیارا ہے۔ ہم کو اپنا مذہب کے دلائل اور طاقت اور اصولوں سے ہم اپنے مذہب سے مزید سچ سے مزید سچ نہیں ہو سکتے۔ ہم بہت شوق سے اس خطار میں ہیں۔ کہ ہمارے سارے مذہبی لیڈر اور رہنما آگے سوچیں اس بات کا جواب دیں۔ تاکہ آئندہ کے لئے فیلل اس بات کا اعادہ نہ کر سکے۔ مسٹر فیلل ہم بہت برادر ہیں۔ ہمیں سب سے پہلے فری ٹاؤن۔

اس خط کو پڑھ کر ایک سچی نے ایڈیٹر ڈیلی میل کو لکھا کہ فیلل کے پہلیج کی طرف تو توجہ نہیں کی گئی۔ اور ادھر ادھر کی باتیں لکھ کر نال لیا گیا ہے جس کا انوس ہے ہمارا ایک احمدی بھائی سر ابراہیم کو کر سکرڈی نے بھی خود جواب بطور خط لکھ کر رپورٹ کر دیا۔ لیکن انوس کو رد و فلوٹ شائع نہ ہوئے۔ فارین کرام خود انرا زہ لکھیں کہ بحیثیت کو کیسے نسبت ناس ہوئی۔ اور اسلام اور رحمت کا کسی قدر بول بالا ہوا۔ کوئی مثال نہیں دیا۔ اور انٹرنیشنل ایسوسی ایشن کے ہمارے دلائل اور براہین قاطعہ کو نہیں توڑ سکے گا۔ جاوا الحق رذہ حق الباطل ان الباطل کان زھوقا۔ معرفت مسیح موجود ہے۔ آدم کی طرف ہی کسر العلیب تکبر ہے۔ وہ دن بہت نزدیک ہیں۔ جبکہ تمام دنیا میں صرف ایک خدا ہے وحدہ لا شریک کی پوجا ہوگی۔ ایک ہی دین ہے اسلام ہوا ایک ہی کتاب ہوگی۔ اور ایک ہی نبی ہے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ

و سلم افضل الانبیاء کی اور اس کے سوا کوئی سلام کی تائید ہی کرنا سارے جہان کا فخر ہے۔ ۱۰ سے خدا کو ایسا معبود نہیں۔

۱۸ ربوہ سے جن پہلے مسلمانوں نے شریف لائے۔ ہم جہاز میں ہی جا کر آئے۔ وہاں ڈیلی میل کے رپورٹ نے ان کے حالات لکھے اور ہم پانچ مبلغوں کا وہاں ہی گراپ ڈیو لیا گیا۔ جو ۱۷ ڈیلی میل کے صفحہ پر پرنٹ ہوا۔ اور پرنٹنگ ہاؤس نے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے ایک بچہ لے لیا۔

رات کو جن نے مبلغین کے اعزاز میں ایک احمدی فری ٹاؤن میں خوش آمدید کا جلسہ کیا گیا۔ سب سے پہلے احمدی سکول کے ایک بچے نے زبان فارسی میں قرآن کریم کی پھر بندہ نے تلواری کی اور سب کو خوش آمدید کہا۔ سب سے پہلے احمدیوں۔ دو مقامی سیکھوں اور دو مالکیوں سے بھی اور مولوی محمد صاحب صاحب نے بھی تلواری کی۔ ایک سچی مسٹر ولیم نے کہا کہ میں مغربہ عشرہ تک ربوہ حضور انور کی زیارت کے لئے جا رہا ہوں۔ رپورٹ لکھ کر دے گا کہ میں کبھی ہوں۔ لیکن میری اب فیلل سے بہت سی

کتابیں مل کر گئے اور تبادلہ خیالات کرنے سے پوری پوری تسلی ہو گئی ہے۔ کہ اسلام سمیٹ سے بدتر ہے۔ ایک دوست نے کہا کہ میں ایک سال سے سمیٹ سے تائب ہو کر مسلمان ہوا ہوں۔ اور اسلام کی تعلیم کو سمیٹ کی ناقابل عمل تعلیم سے بدتر ہے اور محدود خیال کرنا ہوں۔ مسٹر عبداللہ بیٹ مسلم رئیس نے کہا کہ احمدی مبلغوں کو چاہیے کہ ساری کوششیں اس کام کے لئے صرف کر لیں کہ مسلمانوں کو احمدی بنایا جائے۔ بلکہ مسلمانوں کو ہر قسم کے خدائے پھینے سے بچیں۔ جس کا تسلی بخش جواب دیا گیا۔ سیکھ لوگوں سے ہماری تسلی۔ پہلے فیلل نے شکریہ ادا کیا۔ پھر نامی مبارک احمد صاحب نے تلواری کی۔ پھر مولوی محمود احمد صاحب نے تلواری کی۔ پھر بندہ نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کا طرہ عابد کے لئے دعا فرمائی بعد از اس کے ختم ہوا۔ اسباب ہمارے مشن کی کامیابی و ترقی کے لئے دعا فرما کر اللہ تعالیٰ سے دعا کی۔

والفصل ۱۵

امام مسجد لندن کا

اسلامی نظریات کی وضاحت پر تفصیلی لیکچر

دو گز سربر آوردہ رکن موجود تھے۔

لندن میں مسجد کے امام کم مولا احمد صاحب نے مورخہ اپریل کو انگلستان کی "نیشنل انٹرنیشنل ایڈوائزری کمیٹی" سے خطاب کرتے ہوئے اسلامی نظریات کو دفاع سے پیش کیا۔ اور ان تقریریں آپ نے اس بات پر زور دیا کہ اسلام اپنے پیروں میں تو نون کی پابندی اور کثرت کے ساتھ آردن کا فنہ پیدا کرتا ہے۔ تعدد از دواج کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اگرچہ اطلاق کی سبب جوہ حفاظت اور کھچنے کے پیش نظر اسلام نے تعدد از دواج کی اجازت دی ہے۔ لیکن ہر مسلمان کے لئے یہ لازمی نہیں ہے کہ وہ ضروری ایک سے زیادہ شادیاں کرے۔ اس لئے مسلمانوں کی ہر شادی کو تعدد از دواج پر محمول کرنا درست نہیں ہے۔ کم امام صاحب نے کہا کہ اگرچہ آئیکل سٹائن نیشنل انٹرنیشنل میں ترجمہ ہے۔ لیکن یوگان کی نگہداشت اور ان کی تلاش ریبورڈ کے لئے اسلام نے جو سہولتیں اور مراعات مقرر کی ہیں انکی طرف کا توجہ تو نہیں دی جاتی۔ آپ نے زور دیا کہ یوگان کو اسلام کو مقرر کردہ سہولتیں اور مراعات مہنی چاہئیں۔ کیونکہ وہ بہت بڑی نکتہ پر مبنی ہیں۔ انگلستان کی نیشنل انٹرنیشنل کمیٹی کے اس اجلاس میں مسٹر سنیر رابرٹ سربراؤن اور

مبلغ سیرالیون کی مصلحت

اجلاس میں بے کوروی نے پورا مصلحت سے سیرالیون زیادہ جوار ہو گئے ہیں۔ اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ اجاب جامعہ اپنے مجاہد بھائی کی محنت کا راجہ کے لئے خصوصیت سے دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت و سلامتی کیلئے ذمت دہن کی توفیق عطا فرمائے۔

مسلم وغیر مسلم اور تعلقات

رمضان المبارک - دعا کا مہینہ

(از اسٹنٹ ایڈیٹر)

انڈیا پاکستان کوکٹ ٹسٹ میچ کے موقع پر ۳۰ ہزار سہ دستانی لاہور گئے جس شاندار طریق پر اہالیان لاہور نے ان کو خوش آمدید کہا۔ اس سے ہندوستانی اہباب مدد و ہمت سے شکر ہے۔ اور وہ کہ ان کے دل میں یہ خیالات اٹھتے تھے کہ جب بھی کوئی موقع آیا تو پاکستان کے ہندوستان میں وارد ہونے پر وہ بھی اسی طرح فریاد لی سے تراضی کرینگے۔ چنانچہ اپریل کے پہلے مہینہ میں ہاکی کے میچوں کے تعلق میں امرتسر اور جالندھر کے لئے پاکستانیوں کو آنے کی سہولت ہمیں پیشوا کی گئیں اور کم و بیش نصف لاکھ پاکستانی امرتسر اور جالندھر آئے۔ راقم (ایڈیٹر) اور بعض اور اہباب کو امرتسر جا کر بھاری تعداد میں احمدیہ لٹریچر تقسیم کرنے کا موقع ملا۔ جسے زائرین نے باہم خوشی سے قبول کیا۔ مسلمان بہت خوش تھے کہ ان کو آٹھ سال کے بعد ایسا موقع حاصل ہوا ہے۔ یعنی ایک اپنے اقارب کی قبروں پر دعا کے لئے گئے سیدہ خیرا لویں میں نمازیں ادا کیں۔ اپنے مکانات کو دیکھا دیکھا تمام کیا۔ وہاں سے پانی تک انار ب کے لئے لے کر گئے۔

انڈیا پاکستان کوکٹ ٹسٹ میچ کے موقع پر ۳۰ ہزار سہ دستانی لاہور گئے جس شاندار طریق پر اہالیان لاہور نے ان کو خوش آمدید کہا۔ اس سے ہندوستانی اہباب مدد و ہمت سے شکر ہے۔ اور وہ کہ ان کے دل میں یہ خیالات اٹھتے تھے کہ جب بھی کوئی موقع آیا تو پاکستان کے ہندوستان میں وارد ہونے پر وہ بھی اسی طرح فریاد لی سے تراضی کرینگے۔ چنانچہ اپریل کے پہلے مہینہ میں ہاکی کے میچوں کے تعلق میں امرتسر اور جالندھر کے لئے پاکستانیوں کو آنے کی سہولت ہمیں پیشوا کی گئیں اور کم و بیش نصف لاکھ پاکستانی امرتسر اور جالندھر آئے۔ راقم (ایڈیٹر) اور بعض اور اہباب کو امرتسر جا کر بھاری تعداد میں احمدیہ لٹریچر تقسیم کرنے کا موقع ملا۔ جسے زائرین نے باہم خوشی سے قبول کیا۔ مسلمان بہت خوش تھے کہ ان کو آٹھ سال کے بعد ایسا موقع حاصل ہوا ہے۔ یعنی ایک اپنے اقارب کی قبروں پر دعا کے لئے گئے سیدہ خیرا لویں میں نمازیں ادا کیں۔ اپنے مکانات کو دیکھا دیکھا تمام کیا۔ وہاں سے پانی تک انار ب کے لئے لے کر گئے۔

غیر مسلم اہباب نے خدمت و تواضع میں کسی قسم کی کسر نہیں اٹھا رکھی۔ بلکہ لنگر دار برف بوتل کے انتظامات کر رکھے تھے۔ اور منت سماجت کر کے بھی مسلمانوں کو وہاں سے بلاتے تھے۔ اور خواہ وہ کئی بار کھالی کو بھی تیار ہوتا اور حقیقتاً مزید کے لئے گنجائش نہ ہوتی تب بھی اسے بلیہ کھلانے پلانے جانے کی اجازت نہ دی جاتی۔ ایسے جہان نواز راجپوتے جو ان اور بوڑھے سرلمند پرستوں (تھے) میں بھی وہاں سے بلانا چاہتے۔ ہم جوشی ہی ذکر کرتے کہ ہم ایسی خاطر تواضع کے حق دار نہیں کیونکہ ہم ہندوستانی ہیں۔ تاربا سے آئے ہیں۔ اور لٹریچر کے باعث پڑے ہوئے ہمارے ہمارے ساتھ ایسا محبت بھرا سلوک اس امر کے ثبوت کے لئے کافی تھا۔ کہ ان کا دل مسلمانوں سے ممانعت کر کے اور ان کو اپنے ہاں بطور مہمان آئے دیکھ کر ہمیں اچھل رہا ہے۔ اور ان کی خوش آمد سرد و انبساط کا ہم اندازہ بھی نہیں کر سکتے تھے۔ ان نصف لاکھ انسانوں کو دیکھنے یا ان سے ملاقات کرنے کے لئے بھی دو دو

چند روز بعد رمضان شریف شروع ہونے والا ہے۔ یہ وہ بابرکت مہینہ ہے جسے شریعت محمودہ میں ایک خاص مقام حاصل ہے۔ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی اہمیت پر بڑا زور دیا ہے۔ اور اس سے پورے طور پر نااندہ اٹھانے کی تاکید فرمائی ہے۔ چنانچہ احادیث میں مروی ہے کہ:

دو آدمی بڑے بہتیمت ہیں۔ ایک وہ جس نے رمضان پایا اور رمضان گذر گیا۔ دوسرے گناہ بخشنے نہ گئے۔ اور دوسرا جس نے دالو میں کھانا پایا اور دالو میں گذر گئے اور اس کے گناہ نہ بخشنے گئے۔

بزرگوار مبارک مہینہ سال کے بعد آتا ہے۔ اس لئے ہر سچے مسلمان کو اس کی آمد پر بڑے شکر میں نااندہ اٹھانے کی سعی ملین کرنی چاہیے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ کسی مسلمان کا اسلام اس وقت تک مکمل ہو جی نہیں سکتا جب تک وہ اس کے روزوں کا التزام نہ کرے۔ کیونکہ اسلام کی بنیاد میں پانچ باتوں پر قرار دی گئی ہے ان میں سے ایک رمضان شریف کے روزے بھی ہیں۔

اگرچہ ظاہری روزہ سے مراد تو مسلمان کا پوچھنے سے غروب آفتاب تک کھانے پینے اور سر روزوں کے مخصوص تعلقات سے پرہیز کرنا ہے لیکن کسی شخص کا روزہ اس وقت تک مکمل نہیں ہو سکتا جب تک روزہ کی اصل غرض حاصل نہ ہو۔ جو حصول تقویٰ کے طور پر رکھی گئی ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الْعِيَامُ كَمَا كُتِبَ لِقَوْمٍ مِّن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ

یعنی ۲۰ مسلمانوں کو جس طرح پہلی امتوں پر روزے فرض کیے گئے۔ اس طرح تم پر بھی فرض کیے جاتے ہیں۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ تم اس کے نتیجہ میں تم تقویٰ سے اس آگے قدم بڑھاؤ۔ یہی وہ ہے کہ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ وہ آدمی جو کذب بیانی اور زہیب کاری کے طریق کو ترک نہیں کرتا۔ اور اپنی زندگی کو نیکی کاروں کی زندگی میں نہیں ڈھال لیتا اس کا ظاہری طور پر کھانے پینے کو ہند روزہ کے لئے ترک کر دینے سے کچھ نااندہ نہیں اور نہ ہی خدا تعالیٰ

اس کی یہ وقت پسند ہے۔ پس جو شخص روزے کا التزام کرے۔ لیکن اسے لوازمات کو پورے تہا سے ادا نہیں کرتا اس کیلئے ان احادیث اور سلام الہی میں بہت بڑے فوٹ کا مقام ہے۔

علاوہ ازیں روزوں کی عظمت و اہمیت کو بیان فرماتے ہوئے حدیث قدسی میں آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا

كل عمل ابن آدم له الا الصيام فانتهى رانا اجزى به

یعنی ابن آدم کا ہر عمل اس کی بشریت کو ظاہر کرتا ہے لیکن جب وہ روزہ رکھے اور کھانے پینے سے فیض اور سے ایک وقت تک پرہیز کر لیتا ہے تو گویا ایک گونہ وہ میرے ساتھ مشابہت پیدا کر لیتا ہے۔ کوشش میں ہوتا ہے جس کا عہدہ مطلب یہ ہے کہ وہ میرے رنگ میں رنگین ہونے کی سعی کرے اور اس طرح اس کے جواب میں پھر میں بھی اسے ایسا خاص انعام عطا کروں گا۔

جب ہم اس حدیث کی روشنی میں سلام مجید پر غور کرتے ہیں۔ تو اس میں بھی روزہ دار کو ایسے عظیم نشان انعام دینے کا ذکر موجود ہوتا ہے۔ اور وہ صرف انعام ہی نہیں بلکہ مسلمان کے لئے ایک عظیم نشان نشان امتیاز بھی ہے۔ اور درحقیقت یہی وہ غیر معمولی عظمت ہے۔ جو اسلام کو بمقام دیگر مذاہب حاصل ہے۔ اور وہ ہے "زندہ خدا کی نشان دہی"

چنانچہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے ہمیں اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

واذا استسلك عبداً عني فاني قد ربي أجيب دعوة الداع اذا دعان

یعنی میرے بند سے جو وہ زون کی وجہ سے اپنی عملی زندگی میں تبدیلی پیدا کر کے تقویٰ کی منازل طے کرتے ہوئے میرے قرب کے لئے آگے قدم اٹھاتے ہیں۔ انہیں اس بات کی خوشخبری سننا ہے کہ میں ان کے دل میں میرے لئے کی خواہش ہے تو وہ مجھ سے کہہ سکیں گی ان کے قریب ہوں اس کی علامت یہ ہے کہ وہ دعا کریں میں ان کی دعاؤں کو قبول کروں گا پھر وہ اس مقصد کو پانے کے لئے

فليسخبيو لي وليؤمنوا بي

پھر مہربانہ رہی تاہم فقیکہ

لعلهم يمشقون

کے مطابق اس مقصد کو پانے

پھر کہ بالآیت کے پیش لفظ مبارک مہینہ

جماعت احمدیہ نیما پور کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۲۲، ۲۸ مارچ ۱۹۵۷ء کو نیما پور کے ایک وسیع کراؤنڈ میں جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں مجلس استشارات بنیائیت تشریح ہوئی۔

پہلا اجلاس مورخہ ۲۷ مارچ بروز اتوار زیر صدارت مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دکنیل بااگر منعقد ہوا۔ اجلاس کی کارروائی پانچ بجے شام تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ سب سے پہلے مکرم مولانا مولوی محمد سلیم صاحب ناضل مبلغ مکتبہ کی تقریر تھی۔ آپ نے "ذات سچ" کے موضوع پر ایک بسیط اور مدلل تفسیر بیان فرمائی۔ جسے سامعین نے کٹری کر دیکھی ہے۔ منظر کے بعد مکرم مولانا مولوی بشیر احمد صاحب ناضل مبلغ دہلی نے "صدقات اسلام" اور "مبدا و ازم" کے موضوع پر تقریر کی۔ جس کو بہ طبع کے لوگوں نے پسند کیا۔ اس طرح جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس پانچ بجے شب اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ کا دوسرا اجلاس اگلے روز زیر صدارت مکرم مولوی نذیر احمد صاحب قریشی امیر مقامی جماعت نیما پور پانچ بجے شام منعقد ہو کر پانچ بجے رات ختم ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم مولوی محمد سلیم صاحب ناضل مبلغ مکتبہ نے "مسند ختم نبوت کی حقیقت" کے موضوع پر مفصل طور پر روشنی ڈالی۔ بعد مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب ناضل مبلغ یادگیر نے احمدیہ کے پیغام کے عنوان پر عمدہ پیرائے میں اظہار خیال فرمایا۔

مکرم مولوی سراج الحق صاحب مبلغ مقامی نے مقامی جماعت کے تعاون سے جلسہ کے بعد انتظامات سرانجام دیے۔ مستورات کے لئے علیحدہ انتظام کیا گیا تھا۔ ہر وہ اجلاس میں شامل ہونے والے افراد کی ادنیٰ تا حد تک دیکھ کر ہی۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ جماعت نیما پور کو ہمیشہ اپنی اجلاس تکرار کرنے کی توفیق اور انعام میں ترقی عطا فرمادے۔

فناک مبارک احمد دکنیل زعمیم مجلس فہام الاحمدیہ نیما پور۔

موسیٰ بنی مائینز میں جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب

۱۹ جنوری ۱۹۵۷ء کو مسجد احمدیہ موسیٰ بنی مائینز صوبہ بہار میں یوم پیشوایان مذاہب منایا گیا جس میں معزز اہالیان شہر اور ایک کینی کے آئیہ زار دعوام نے جلسہ میں شرکت فرمائی۔ جلسہ کی عافری کئی سو گئی۔

پانچ بجے شام تلاوت قرآن کریم سے جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے فناک نے قریباً سو اگنڈا تک آنحضرت صلعم کی سیرت طیبہ کے موضوع پر تقریر کی۔ تلاوت ازین غیر مسلم احباب جن سے بھی بعض نے دوسرے پیشوایان مذاہب کی سیرت دسواخ بیان کیں۔ جب بڑی کامیابی کے ساتھ نو بجے رات اختتام پذیر ہوا۔

فناک رسمیح اللہ مبلغ بہار

رمضان المبارک بقیہ

مفسر کے خبرداریت پہنچے اور پھر نائز المرائ سے راجس تشریف لائے اور باصحت لمبی عمر پانے کے سے گزرت سے دعاؤں کی فرودت ہے۔

عین اوقات سنوئی کرنے پراتے ہیں معروضی التوا میں نہ پڑیں اور اس طرح ہم اپنے سے عقیبی کا غیر فانی صاحب مفسر میں کہیں۔ اللہ تعالیٰ ان باتوں پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اکسیر زندگی

معدہ کے رس میں تیز آبی مادہ کی زیادتی کئی ڈاکریں آنا۔ معدہ میں سوا بھری رہتا ہے۔ جس میں جلن وغیرہ سب کے لئے پھر در کہ وہ اسے چھوٹی ٹیٹی ایک روپہ علاوہ کھولے آک اسی طرح اور بھی غذاؤں کے لئے۔ لکھنا پتہ

دوا خانہ رحیمیہ قادیان ضلع گورداسپور

اسی طرح اعادیش سے ثابت ہے کہ عزت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم رمضان المبارک کے آرا میں انسانی لبیل اللہ کی طرف زیادہ توجہ فرماتے بلکہ توجہ ہوتا ہے کہ معدہ اپنی بود و سماں نیز ہوا سے ہی سبقت سے پانے پس معدہ کے اسوہ مند پر عمل رتے ہونے پہلا فرض ہے کہ مقامی خربار کی امداد کے ساتھ جانتی پنہوں کی اور اینگی لائیں تیار کریں۔ تاہم ان دین کے کام جو روپہ نہ ہونے کو دوسرے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ کے لئے

در و مندانہ و عابئیں اور صدقات

موسیٰ بنی مائینز

"حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کی خبر بد سے پڑھ کر ہم لوگ بڑے افسوس میں ہیں۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی لمبی عمر اور کامل صحت کے لئے اجتماعی دعا جماعت میں جاری ہے۔ تازہ اطلاع سے ہی تمام دوست رقم ۲۰ روپے جمع کر کے ایک بکرا صدقہ کیا۔ اور حضور کی صحت کا و تک صدقہ کا سلسلہ جاری کرنے کا عہد کیا گیا۔ خدا تعالیٰ ہمارے بیٹے آقا کو بعد آرام کر دے۔ آمین۔ فناک رشیح شعبان نائب صدر جماعت احمدیہ موسیٰ بنی

چھوڑو دار (ڈاٹ لیس)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کی خبر سے جماعت بے قرار ہے۔ صدقہ کے ساتھ اجتماعی دعا کا انتظام کیا گیا۔ (سید مصعب علی پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ چھوڑو دار)

دیو درگ

حضرت امیر المؤمنین پر یکایک بیماری کے حملہ کی خبر باکسنت تشریح ہوئی اور ہے۔ جماعت کے سب احباب کو مطلع کر دیا گیا ہے۔ اجتماعی طور پر دعا کی گئی۔ اور ہماری انفرادی دعائیں بھی جاری ہیں۔ مبلغ ۱۵ روپے برائے صدقہ حضرت اقدس نذرانہ درویشان دندرانہ حضرت قرالعبیہ ارسال خدمت میں۔

محمد عبدالرحیم و عبدالعلیم سکریٹریان جماعت احمدیہ دیو درگ

بکھدرک (ڈاٹ لیس)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پر فالج کے حملہ کی خبر اخبار بد سے پلے ہی احباب جماعت میں سخت اضطراب ہوا۔ روڈ بلا کے طور پر چندہ کر کے آج ایک بکرا ذبح کر کے اس کے ساتھ جابل بکرا کر خربار میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔

فناک رسید محمد زکریا احمدی پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ بکھدرک

کوٹیلہ (ڈاٹ لیس)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو شہید طالت کی خبر سن کر جماعت احمدیہ کو ڈاٹیل پنکال اور کوٹیلہ کے احباب نے اجتماعی دعاؤں کے علاوہ ایک بکرا بطور صدقہ قربان کیا۔ خربار میں پادل تقسیم کئے گئے۔ دعاؤں کا سلسلہ جاری ہے۔ خداوند کریم ہماری دعاؤں اور حقیر قربانیوں کو قبول کرتے ہوئے ہمارے بیٹے آقا کو بعد از عید صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور ہمیں حضور کے احکام پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

فناک رسید نفسی ہمرکنگی فادمہ سلسلہ احمدیہ

ہیلی (کلبٹی)

مورخہ پانچ بجے رات نماز تہجد میں حضور کی صحت یابی کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔ نیز بوقت عصر صدقہ کی تحریک پر جماعت کی طرف سے ایک بکرا ذبح کیا گیا۔ فناک رسید صاحب منڈا سگر

دو خواستہائے دعا - (۱) فضل الدین احمد صاحب فالج سے بیمار ہیں۔ دعائے صحت فرمائی جائے۔ (۲) نذیر احمد لاہور چھوڑو دار۔

دعا، مکرم مولوی ابو الحسن صاحب ایک عرصہ سے بیمار پلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد کمال صحت بخشے اور زیادہ اُسے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جمیل احمد قادیان

فہرست خریداران بدرجہا کا چندہ ماہ مئی ۱۹۵۵ء ختم ہے

- صاحب بد چندہ سبجو ادبی
- نمبر ۱۰۸۶ - کرم میان خطا، اللہ شاہ صاحب
- شعبہ گرامہ ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۴۶ - ڈپٹی محمد ایوب صاحب ڈھکا ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۵۹ - محمد عاشق حسین صاحب فانی برہنہ ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۴۳ - چوہدری باغدین صاحب ننگری ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۴۹ - محمد عبداللہ صاحب رشی لنگر ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۴۹ - حکیم سیر غلام محمد صاحب برینڈیٹ یارڈی پورہ ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۹۹ - شیخ برکت علی صاحب چک ۱۲۲
- فقیر والی
- نمبر ۱۱۳۴ - گماری ائمہ السلام صاحب کنگڑہ ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۴۴ - پیر فضل الرحمن صاحب سندھ براری ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۴۳ - پیر فضل الرحمن صاحب سندھ ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۹۲ - کرم چوہدری عبدالحق صاحب انکسپریٹ مال
- نمبر ۱۳۱۳ - ایم عبد القادر صاحب سندھ
- نمبر ۱۳۱۵ - عطاء الرحمن صاحب موسیٰ بنی مابینز
- نمبر ۱۲۸۲ - کرم شیخ عبدالحمد صاحب برینڈیٹ
- موسیٰ بنی مابینز ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۲۳ - بشرا الدین صاحب کورٹ ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۳۱ - حافظہ نسیم صاحب کھوپڑی ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۳۲ - منشی کلیم الدین صاحب چھاپوٹا ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۳۵۹ - کرم حاجہ بیگم صاحبہ رانچور ۲۸ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۱۴۲ - کرم چوہدری محمد صاحب نمبردار
- چک ۱۲۱
- نمبر ۱۳۸۶ - چوہدری عبدالحمد صاحب کنگڑہ ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۱۲ - ماسٹر عبدالحق صاحب کنگڑہ ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۱۳ - شوکت علی صاحب کنگڑہ ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء
- نمبر ۱۲۱۴ - ڈاکٹر آدم علی صاحب
- نیپال گرامہ
- نمبر ۱۱۹۲ - کرم چوہدری عبدالحق صاحب انکسپریٹ مال
- نمبر ۱۳۱۳ - ایم عبد القادر صاحب سندھ
- نمبر ۱۳۱۵ - عطاء الرحمن صاحب موسیٰ بنی مابینز

فہرست چندہ دہندگان برائے سفر یوپ

(۲)

- (۵۵) کرم سلیم خان صاحب نادیاں ۸/۱۰ - (۵۶) کرم مانی حسین بی صاحبہ قادیان ۸/۱۰ -
- (۵۷) کرم انیسہ بیگم صاحبہ نادیاں ۸/۱۰ - (۵۸) کرم نسیم بیگم صاحبہ قادیان ۸/۱۰ -
- (۵۹) کرم اقبال بیگم صاحبہ قادیان ۱۲/۱۰ - (۶۰) کرم ہدایت بیگم صاحبہ قادیان ۱۲/۱۰ -
- (۶۱) سنان صاحبہ جماعت احمدیہ قادیان ۱۳/۱۰ - (۶۲) کرم مرزا اہم احمد صاحب ۱۰/۱۰ -
- (۶۳) کرم سیدہ امتہ القدرہ بیگم صاحبہ قادیان ۱۰/۱۰ - (۶۴) کرم امتہ العظیم عصمت صاحبہ خرمیاں صاحبہ موصوف قادیان ۵/۱۰ - (۶۵) کرم غلام قادر صاحب شرق سکندر آباد ۱۰/۱۰ -
- (۶۶) کرم مصعبہ بیگم صاحبہ الہیہ غلام قادر صاحب شرق سکندر آباد ۵/۱۰ - (۶۷) کرم بی ایم نذیر احمد صاحب نذیر بنگلوری سکندر آباد ۵/۱۰ - (۶۸) کرم غنیمہ بیگم صاحبہ الہیہ نذیر احمد صاحب سکندر آباد ۲۱/۱۰ - (۶۹) کرم مولوی کلیم مولوی عبدالرحیم صاحب بدرتا بان قادیان سکندر آباد ۱۰/۱۰ - (۷۰) کرم محمد یونس شریف صاحب سکندر آباد ۵/۱۰ - (۷۱) کرم محمد عبد السلام صاحب احمدی حیدر آباد ۱۰/۱۰ - (۷۲) کرم حاجہ بیگم صاحبہ الہیہ محمد عبدالسلام حیدر آباد ۱۰/۱۰ - (۷۳) کرم عبدالحق صاحب مظفر پور بہار ۱۰/۱۰ - (۷۴) کرم میاں محمد سلطان صاحب ۱۰/۱۰ - (۷۵) کرم الیہ صاحبہ محمد سلطان صاحب ۱۰/۱۰ - (۷۶) کرم حمیدہ بانو بنت محمد سلطان صاحب سرینگر ڈکنمیر ۱۰/۱۰ - (۷۷) کرم صاحبہ ابن محمد سلطان صاحب سرینگر ڈکنمیر ۱۰/۱۰ - (۷۸) کرم صاحبہ سرینگر ڈکنمیر ۱۰/۱۰ - (۷۹) کرم محمودہ بانو صاحبہ بنت محمد سلطان صاحب سرینگر ڈکنمیر ۱۰/۱۰ - (۸۰) کرم علیہ بانو صاحبہ بنت محمد سلطان صاحب سرینگر ڈکنمیر ۱۰/۱۰ - (۸۱) کرم محمد اقبال صاحب ابن محمد سلطان صاحب سرینگر ڈکنمیر ۱۰/۱۰ - (۸۲) کرم صدیق امیر صاحب موگرالی ۲۵/۱۰ - (۸۳) کرم عبد الحفیظ صاحب ڈھیکو ٹوئیس کراچی ۲۱/۱۰ - (۸۴) کرم الہیہ صاحبہ عبد الحفیظ صاحب ڈھیکو ٹوئیس کراچی ۲۱/۱۰ - (۸۵) میزان کل ۱۲۵۷/۱۰ - دیے۔
- ناظر بیت المال قادیان

امانت خاص

مخلصانے بدرتا میں حضرت نلیفہ امج اثانی ایہ اللہ تعالیٰ کا "امانت خاص" کے متعلق ارشاد پڑھا ہوگا۔ اہباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ حضور کی اس تحریک میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر اہباب کو بھی تحریک کریں۔ یہ رقم کرم محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کے نام بھجواتے ہوئے اس کی اطلاع نظارت بدرتا کو بھی دینی چاہیے۔

ناظر بیت المال قادیان

حضور فرماتے ہیں

"جس شخص کے دل میں آئندہ قربانیوں کے لئے انقباض پیدا ہونا ہے۔ اور وہ اپنے آپ کو تھکا ہوا پاتا ہے اسے سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اس کی نیت کی فراہمی کی رہے یا کسی اور گناہ کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانیوں کو قبول نہیں کیا اور اس کی قربانیاں ضائع ہو گئی ہیں۔ کیونکہ یہ ہونہیں سکتا کہ اچھا بیچ بویا جائے اور وہ اچھا چلن سے آکر کسی شخص کو ان قربانیوں کے نتیجے میں مزید جذبے دینے اور مذاکی راہ میں مزید تکلیفیں برداشت کرنے کی توفیق نہیں ملی تو اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اس سے کوئی ایسا گناہ سرزد ہوا ہے۔ جو اس کی قربانی کے بیچ کو جس نے پہل دینا تھا ہار کے گیا ہے۔ ایسے آدمی کو اللہ تعالیٰ کے حضور بہت توبہ استغفار کرنا چاہیے۔ اور بہت دعا مانگنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ اسے معاف فرمائے اور اسے مزید قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے۔"

تحریک جدید کے وہ مجاہد ایک عرصہ سے اس مبارک تحریک میں مشغول ہو کر قربانی کرتے چلے آئے وہ سوچیں اگر انہوں نے اب تک اپنا وعدہ تحریک جدید نہیں سمجھوایا یا سادہ دماغی پورا نہیں کیا تو کیا ان سے کوئی ایسا گناہ تو سرزد نہیں ہو گیا جو ان کی قربانی کے بیچ کو جس نے پہل دینا تھا ہار کے گیا ہو۔ پس ایسے اہباب کو بہت توبہ استغفار اور در سے کام لینا چاہیے تا ان کو اللہ تعالیٰ مزید قربانیوں کی توفیق عطا فرمادے۔

دکین المال تحریک جدید

اخبرنا محمد بن عبد القادر

بعد نماز چونا دیان میں کرم ایم احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ بیٹکا ڈی (مالا بار) کا جنازہ پڑھا گیا۔ جو ۲ مارچ کو دنات پانگے ہیں۔ اہباب مرحوم کی مغزت کے لئے دعا فرمائیں۔ ہمیں مرحوم کے اقارب اور دیان کی جماعت سے دلی ہمدردی ہے۔

۱۶ اپریل - کرم شیخ عبدالحمد صاحب مازہ بکارسد بانہ ہر تشریف لے گئے۔

سنہ ۱۰۲۰ ذیل اہباب زیارت مقامات مقدسہ کے لئے قادیان شریف لائے۔

۲۷ مارچ - لاہور سے محمد حسین خان صاحب راز اقدار ممتاز احمد صاحب پٹنمی (۲۷) ۲۹ مارچ لاہور سے عبد الباق صاحب راز اقدار شیخ عبدالحمد صاحب فاضل مولانا نذیر احمد صاحب بشرط صاحب علم جامعہ احمدیہ ربوہ (برادر) نذیر احمد صاحب لہور آبادی طالب علم قادیان) ۲۹ مارچ سید شکیل احمد صاحب نذیر احمد صاحب لہور (۲۵) ۲۹ اپریل - نذیر احمد صاحب (۲۵) ۲۹ اپریل نذیر احمد صاحب

مولوی غلام احمد صاحب بدرتا مولوی بیکچو اور نسیم الاسلام کالج ربوہ - لاہور سے بلال الدین صاحب دلہن صاحب دین صاحب دیشور احمد صاحب دلہن محمد اسماعیل صاحب

(۳) ۳۰ مارچ - ربوہ سے محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ بدرتا فور احمد صاحب باورپی

(۴) ۳۱ اپریل - ربوہ سے نور دین صاحب دیشور چوہدری حسن دین صاحب (لاہور سے نذیر احمد صاحب راز اقدار شکیلہ دالیشیر احمد صاحب (۵) ۳۱ اپریل - حافظہ آبیاد سے میاں محمد مراد صاحب راز اقدار بشر احمد صاحب حافظہ آبادی (۶) ۱۶ اپریل لاہور سے عبدالحق صاحب صاحب ایس ایم اے راز اقدار قریشی عطاء الرحمن صاحب آڈیٹر

مالی سال کا اختتام

۳۰ اپریل کو مالی سال ختم ہو رہا ہے امید ہے جن جماعتوں کے ذمہ بقایا ہے وہ اس ماہ کے آخر تک اس کی ادائیگی کر کے عند اللہ ماہ رسوں گے۔ اور نئے عزم کے ساتھ نئے مالی سال میں اور تین چندہ کام شروع کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق عطا فرمائے اور بامقربانہ صدقات بنائے۔ آمین۔ ناظر بیت المال قادیان

